

ΑΓΩΝΑΣ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ

ΚΛΑΔΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Η ΟΤΟΕ καλεί τους εργαζόμενους στις Τράπεζες σε αγωνιστικές κινητοποιήσεις με στόχο την υπογραφή Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης.

Οι διαπραγματεύσεις που βρίσκονται σε εξέλιξη με τους εκπροσώπους των Τραπεζών, χαρακτηρίζονται συνεχώς από τις απειλητικές διαθέσεις που εκδηλώνονται από την εργοδοτική πλευρά και τους εκβιασμούς τους σε περίπτωση μη υπογραφής Κλαδικής Σύμβασης.

Η ΟΤΟΕ διαπραγματεύεται την Σ.Σ.Ε. σε συνθήκες όξυνσης της κρίσης της ύφεσης και της ανασφάλειας για το παρόν και το μέλλον των εργαζομένων.

Με πλαίσιο διεκδίκησης:

- Την προστασία της εργασίας και την αποτροπή των απολύσεων για οικονομοτεχνικούς λόγους, ιδιαίτερα εν' όψη συγχωνεύσεων - αναδιρθρώσεων - εξαγορών.

- Τη θεσμική προστασία της αγοραστικής δύναμης των εργαζομένων του κλάδου (Ενιαίο Μισθολόγιο - Δάνεια).

- Την θεσμική θωράκιση των εργασιακών σχέσεων (Ωράριο -Κανονισμοί - Άδειες).

Και κεντρικό στόχο την υπογραφή Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, η ΟΤΟΕ προσήλθε στις διαπραγματεύσεις με τις Τράπεζες.

Μετά από τρεις συναντήσεις οι εκπρόσωποι των τραπεζιτών συνεχίζουν σκληραίνοντας την στάση τους να ζητούν την πλήρη κατάργηση ουσιαστικά του θεσμού των Συμβάσεων.

Δεν αποδέχονται την ευθύνη τους και δεν δεσμεύονται για την διατήρηση της απασχόλησης στον κλάδο. Απειλούν με απολύσεις και μειώσεις των θέσεων εργασίας.

Ζητούν την οικονομική εξαθλίωση των εργαζομένων με περαιτέρω οριζόντιες μειώσεις των αποδοχών τους κατά 18,5%.

Πρωθούν την πλήρη απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων με την απόλυτη κυριαρχία σ' αυτές του διευθυντικού δικαιώματος, ζητώντας:

- Απελευθέρωση του ωραρίου (εργασίας - λειτουργίας) μέσω της επέκτασής του και της δημιουργίας βαρδιών.

- Κατάργηση του Ενιαίου Μισθολογίου με μειώσεις που παρεμβαίνουν στον στενό πυρήνα του διαλύοντας τη φιλοσοφία εφαρμογής του.

- Κατάργηση των πρόσθετων αδειών.

- Αρνούνται, σε τόσο δύσκολες οικονομικές συνθήκες για τους εργαζόμενους, ακόμα και τις αναγκαίες ρυθμίσεις των δανείων που οι όροι τους απορρέουν από την Σ.Σ.Ε.

Οι εκπρόσωποι των Τραπεζών κλιμακώνουν την προκλητική τους στάση προσδοκώντας τη λήξη της μετενέργειας και την εφαρμογή της μνημονιακής νομοθεσίας την οποία και οι ίδιοι επε-

δίωξαν, προκειμένου όπως ισχυρίζονται μετά την κατάργηση όλων των υποχρεώσεών τους απέναντι στη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας να προχωρήσουν στην υλοποίηση των επιλογών τους ανεμπόδιστα.

Διακαής και διαχρονικός πόθος των εργοδοτών είναι η κατάργηση των Κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων και των Συλλογικών Ρυθμίσεων.

Ισχυρίζονται ότι μετά τις 14 Μαΐου τους παρέχεται η νομική δυνατότητα και οι ίδιοι έχουν τη βούληση να προχωρήσουν μονομερώς σε μειώσεις των αποδοχών των τραπεζοϋπαλλήλων στα κατώτερα όρια, όσα δηλαδή ορίζει στην Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας της ΓΣΕΕ.

Παράλληλα, για την επίτευξη του σκοπού τους προτίθενται να εφαρμόσουν το νέο καθεστώς μέσω υπογραφής ατομικών συμβάσεων.

Αυτό σημαίνει ότι όλη η πίεση μεταφέρεται στον κάθε εργαζόμενο ξεχωριστά και έτσι γίνεται αντικείμενο εκβιασμού και πιέσεων από τους εργοδότες.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Όλοι κατανοούμε τη δυσκολία των στιγμών και τη σκληρή στάση των εργοδοτών.

Είναι η ώρα που πρέπει κάθε εργαζόμενος ξεχωριστά και όλοι μαζί να δώσουμε τις δικές μας αγωνιστικές απαντήσεις.

Η ΟΤΟΕ αποφάσισε συγκεκριμένες αγωνιστικές πρωτοβουλίες που περιέχουν και αγωνιστικές κινητοποιήσεις, απαιτώντας την άμεση υπογραφή Κλαδικής Σ.Σ.Ε.

Τα χρονικά περιθώρια των συζητήσεων και των συναντήσεων της ΟΤΟΕ με τους εκπροσώπους των Τραπεζών για την Κλαδική Συλλογική Σύμβαση των Τραπεζοϋπαλλήλων, έχουν φθάσει στα όριά τους.

Πρέπει επιτέλους οι εκπρόσωποι των Τραπεζών να καταλάβουν ότι, οι εργαζόμενοι στις Τράπεζες θέτουν ως βασικό όρο από την πλευρά τους τη διασφάλιση της εργασίας τους και την αντιμετώπιση των αναγκών της καθημερινότητας, που έχει ήδη επιδεινώσει η σημερινή τραγική οικονομική συγκυρία.

Επόμενη ημέρα για τις Τράπεζες χωρίς ασφαλείς και ικανοποιημένους εργαζόμενους δεν υπάρχει.

Γι' αυτό απαιτείται οι Τράπεζες να αντιληφθούν - και αυτό επιβάλλεται ιδιαίτερα μετά τις τελευταίες εξελίξεις που αφορούν στην Εθνική και τη Eurobank - ότι είναι προς το συμφέρον και των δύο πλευρών η υπογραφή μιας Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης αξιοπρέπειας και ευθύνης. Αν, συνεχίσουν τις παράλογες απαιτήσεις και τις αντεργατικές συμπεριφορές, το λόγο θα έχουν πολύμορφες και σκληρές αγωνιστικές κινητοποιήσεις.

Η ΟΤΟΕ, τις επόμενες ημέρες, θα οργανώσει μεγάλες συγκεντρώσεις ενημέρωσης των Τραπεζοϋπαλλήλων με προσκλήσεις αγωνιστικής ετοιμότητας στην Αθήνα, στην Θεσσαλονίκη, στην Πάτρα, στο Ηράκλειο και άλλες μεγάλες πόλεις της χώρας, και στα μεγάλα Κεντρικά Καταστήματα και υπηρεσίες των Τραπεζών, που θα κορυφωθούν με απεργιακές κινητοποιήσεις.

Ελπίζουμε οι Τράπεζες να αξιολογήσουν τα μηνύματα των εξελίξεων με θετικό τρόπο και να ανταποκριθούν ανάλογα στις διαπραγματεύσεις με την ΟΤΟΕ.

Από εκείνες εξαρτάται, πλέον, η ομαλότητα στο τραπεζικό σύστημα, εν' όψει της επικείμενης ανακεφαλαιοποίησής τους, τουλάχιστον στο κομμάτι που αφορά στις σχέσεις τους με την ΟΤΟΕ και τους εργαζόμενους στις Τράπεζες, που σε κάθε περίπτωση αποτελεί καθοριστική παράμετρο και για τις υπόλοιπες εξελίξεις που αφορούν στις σχέσεις τους σε πολιτικό και οικονομικό επίπεδο με την Κυβέρνηση και την Τρόικα.

Οι εργαζόμενοι στις Τράπεζες είναι παρόντες και έτοιμοι για όλα... με ενότητα, αποφασιστικότητα και αγωνιστική διάθεση.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ